

Diario de Burgos

Año LV. § N.º 16.799 § Viernes 16 de Marzo de 1945 § Tel. 2015 § Apartado 46 § 25 céntimos

La política de Previsión Social será coronada en el seguro total

Palabras del Caudillo al recibir la Medalla de oro de la Previsión

Madrid.—En la audiencia concedida en el Palacio de El Pardo, por Su Excelencia el Jefe del Estado, a quien acompañaba el señor ministro de Trabajo, al Consejo en pleno del Instituto Nacional de Previsión, que acudió en Corporación para hacerle entrega de la Medalla de Oro de la Previsión, que le ha sido otorgada con fecha 27 de Febrero pasado, y que es la primera que se concede desde el año 1936.

El señor subsecretario de Trabajo, don Esteban Pérez González hizo el ofrecimiento de la condecoración, manifestando que el Consejo del Instituto Nacional de Previsión, en el 37 aniversario de su fundación y a propuesta del Excmo. Sr. ministro de Trabajo, había acordado otorgársela por unanimidad.

No se trata, dijo, de una graciosa concesión, sino de un tributo obligado de justicia, ya que nadie se ha preocupado como Vuestra Excelencia, en forma personal y constante y con tan hondo sentido cristiano, del auge de una previsión en España, con lo que se ha podido realizar labor eficaz en materia de Seguros Sociales, que hoy iguala y aun supera, en ocasiones, a la de otros países, habiéndolos adelantado a los planes que tratan de establecerse en distintas naciones.

Hizo constar el Sr. subsecretario de Trabajo que, desde el primer discurso pronunciado en Burgos por el Caudillo al ocupar la Jefatura del Estado hasta la implantación en España del Seguro de Enfermedad y los estudios que actualmente se llevan a cabo para el establecimiento del Seguro total, toda la obra social llevada a cabo por el Ministerio de Trabajo en materia de previsión—subsidio familiar, subsidio de vejez, préstamos a la nupcialidad, premios a la natalidad, seguro de síncosis, protección a las familias numerosas, etc.—se ha hecho siguiendo sus directrices y utilizando como instrumento eficiente el Instituto Nacional de Previsión y la valiosa cooperación de la organización sindical.

Terminó el señor Pérez González su ofrecimiento reiterando la adhesión inquebrantable a la persona del Caudillo por parte de quienes laboran por la implantación en España de una auténtica justicia social.

Su Excelencia el Jefe del Estado agradeció la atención que se le dispensaba, haciendo constar que aceptaba complacido la Medalla de Oro de la Previsión, no por ser un tributo de justicia, sino por el carácter simbólico que la concesión tiene, dado el cariño que siente por los problemas de la Previsión, que alivia y resuelve la situación de los desvalidos.

Recordando la labor hecha bajo su mando en el campo de la Previsión Social, Su Excelencia dijo:

“El enorme avance realizado en los Seguros Sociales ha sido posible gracias a la existencia de una política social bien definida, que constituye la esencia del Movimiento, a la fidelidad en la interpretación de mis consignas por el ministro de Trabajo, el que con colaboradores eficaces e instrumentos de la técnica, experiencia y lealtad como el Instituto Nacional de Previsión, así como la cooperación de la organización sindical, ha permitido la aproximación a estas tareas de las entidades privadas”.

“Estos factores—añadió el Caudillo—son imprescindibles y a su concurrencia se debe el éxito. Sin una política que vivifique el sistema, el Instituto Nacional de Previsión se convertiría en un panteón donde irían acumulándose fondos sin destino fecundo. La gran labor realizada ha de continuarse hasta su coronación en el seguro total que, de modo definitivo, ampare a todos los productores garantizándoles una compensación que represen-

te una alto porcentaje de los daños que sufran en su vida laboral”.

Finalmente, Su Excelencia estimuló a los presentes a continuar por el camino emprendido, para conseguir la deseada unidad entre los hombres y las tierras de España, terminando con un vibrante “Arriba España”, que fué contestado con unánime entusiasmo por todos los asistentes.

El ministro secretario general recibe la Medalla de oro del Milenario de Castilla

Vibrantes palabras del camarada Arrese al aceptar la preciada condecoración

Madrid.—En un acto sencillo e íntimo, el ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, ha aceptado esta mañana la Medalla de oro del Milenario de Castilla que le fué ofrecida por una comisión compuesta por el vicepresidente de las Cortes españolas, camarada Alfaro; jefe nacional del SEU, camarada Rodríguez de Valcárcel; consejero nacional Fray Justo Pérez de Urbel, alcalde de Burgos, señor Quintana; secretario señor Fernández Villa, y teniente alcalde señor López Arroyo.

El alcalde de Burgos leyó ante el ministro el texto del artístico pergamino en el que la ciudad burgalesa le entrega tan preciada distinción. En él se dice: “La solícita generosidad de V. E. hizo posible la exaltación de aquél amanecer que fué el Milenario de Castilla la Gentil. Vuestra fina sensibilidad fué alma y aliento de este homenaje que una realidad plena de fervores patrióticos elevó los cantos de los grandes valores del alma española. La ciudad burgalesa, en reconocimiento del alto interés que pusisteis en la evocación de la gesta heroica, os ofrece la Medalla de oro del Milenario de Castilla y os pide la aceptéis en unión del vivo reconocimiento de esta vieja ciudad que al rendir culto a la más noble de sus tradiciones, mira al porvenir con ensueños de gloria sobre el ámbito de la España eterna”.

El pergamino está firmado en Burgos y en Enero de 1945 por el alcalde y el secretario de la Comisión organizadora.

Después de recibir el ministro la Medalla de oro, contestó con breves y sencillas palabras, agradeciendo la atención de que se le hacía objeto y equiparando el suceso transcendental del nacimiento de Castilla bajo el mando de Fernán González con el glorioso Movimiento de 18 de Julio que acudió el Generalísimo Franco.

“Entonces como hoy, dijo el minis-

Un donativo del Ayuntamiento madrileño a las familias de los falangistas asesinados

Entregará a cada una 2.500 pesetas

Madrid.—En la sesión celebrada por la comisión municipal permanente esta mañana, se aprobó un dictamen de la Comisión de Hacienda, en el que se propone la concesión de un donativo de 2.500 pesetas a cada una de las familias de los dos camaradas de Falange víctimas del comunismo.—Cifra.

AYER SE REUNIO EL PLENO DE LAS CORTES

El ministro de Obras Públicas pronunció un discurso informando sobre la actuación de su departamento

Madrid.—A las cuatro y cinco de la tarde abre la sesión el presidente de las Cortes don Esteban Bilbao, que entra en el salón acompañado por los miembros de la Mesa.

En el banco del Gobierno se hallan los ministros de Hacienda, Obras Públicas y Agricultura. El primer secretario, marqués de la Valdivia procede a leer el acta de la sesión anterior, que se aprueba.

Inmediatamente da lectura a las excusas de asistencia que han formulado varios procuradores y a las modificaciones introducidas en la lista,

altas y bajas. Seguidamente prestan juramento con el ceremonial de costumbre y puestos todos los miembros de las Cortes en pie, siete procuradores.

Consta, seguidamente, en acta, el sentimiento de la Cámara por el fallecimiento del rector de la Universidad de Barcelona, don Francisco Gómez del Campillo, después de unas palabras necrológicas del presidente de las Cortes, en recuerdo del insigne profesor.

DICTAMENES APROBADOS

A continuación se procede a la lectura de los dictámenes aprobados por las distintas comisiones, y después de leídos, quedan aprobados:

De la Comisión de Tratados, uno sobre la incorporación al Cuerpo administrativo del Ministerio de Asuntos Exteriores de los empleados auxiliares actualmente en plantilla en las Cancillerías.

De la comisión de Defensa Nacional: Creación del cuerpo auxiliar de practicantes de Sanidad Militar; aumento de los cuadros de mandos del Ejército; creación en Madrid de Patronato de casas de la Armada; abono de tiempo de servicios personales de la Marina que intervino en los sucesos de Octubre de 1934, y concesión de un

suelo inicial de 5.000 pesetas anuales a los sargentos y asimilados del ejército del Aire.

Se lee el dictamen sobre reforma de la ley de impuestos de Derechos Reales y sobre tramitación de bienes, de 29 de Marzo de 1941. El señor Martínez de Tena, presidente de la Comisión, defiende el dictamen y queda aprobado.

A continuación se leen y aprueban también los dictámenes autorizando al ministro de Hacienda para enajenar plata del Tesoro Público y autorizar al Banco de Crédito Local para la conversión voluntaria de los bonos de la exposición internacional de Barcelona.

Leído el dictamen de la Comisión de Industria y Comercio acerca de la ordenación de la industria resinera, el señor Lapuerta lo defiende.

Inmediatamente se procede a la votación del proyecto y es aprobado por 128 votos contra 71.

Votaron en contra, entre otros, el subsecretario de la Gobernación don Romualdo de Toledo, general Alonso Vega, Sancho Dávila, don Valentín Galarza, el gobernador civil de Madrid Carlos Ruiz, fray Justo Pérez de Urbel, don Demetrio Mestre, el gober-

(Continúa en la página siguiente)

Prosigue el avance alemán en el frente del lago Balatón

POTENTES ATAQUES RUSOS EN VARIOS SECTORES

Gran cuartel general del Führer.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica:

“Al Sur del lago Balatón, nuestras tropas penetraron en las líneas principales de combate enemigas, intensamente minadas, a pesar de una creciente resistencia de los soviets.”

A ambos lados del canal de Sarviz, potentes bases de los bolcheviques

fueron conquistadas en unos combates; se mejoraron nuestras posiciones y fueron rechazados duros contraataques de los soviets.

En las montañas de Eslovaquia, grupos de asalto soviéticos que habían proseguido su avance aisladamente, han sido contenidos al Sur de Heiligenkreuz y cerca de Atsohl, ante nuestros puntos de apoyo. La jornada de ayer terminó con un rotundo éxito defensivo para nuestras tropas. Las unidades blindadas y de infantería, alemanas, realizaron nuevos contraataques con éxito cerca de Schwarzwasser.

Al Noreste de Striegau, han sido conquistadas posiciones enemigas en el transcurso de un audaz avance y a pesar de los contraataques soviéticos. La fortaleza de Breslau, se defiende victoriosamente en combates de casas encarnizadas contra la presión del enemigo que avanza desde el Norte y el Sur. También mantiene sus posiciones en una dura lucha defensiva la guarnición de Glogau.

En el Oder, ante Stettin y en la cabeza de puente de Dievenof, fueron rechazados la mayor parte de los ataques efectuados por los bolcheviques sin cohesión alguna. Los defensores de Kolberg resistieron violentos e incansables ataques de los bolcheviques y rechazaron en varias ocasiones las invitaciones de rendición.

En el arco del frente de Gotenhafen (Gdynia) y Dantzig, especialmente en la región ed Quassenorf, fracasaron los intentos de ruptura de los bolcheviques que atacaron con potentes fuerzas blindadas.

En la batalla defensiva de Prusia oriental, los ejércitos enemigos atacaron en un amplio frente entre Elsemberg y la zona fortificada de Kienisberg y se han estrellado con la moral combativa excelente de nuestra infantería. Fuerzas soviéticas que habían logrado irrumpir en nuestro frente, fueron contenidas ante nuestras posiciones de segunda línea o rechazadas en el transcurso de contraataques. La destrucción de 48 carros enemigos demuestra la dureza de la batalla.

El éxito defensivo alemán en el

Sesión solemne de la Sociedad Colombina en el Monasterio de la Rábida

Pronunciaron discursos los embajadores de Perú, Brasil y Portugal y el ministro de Asuntos Exteriores

Palos de Moguer.—El ministro de Asuntos Exteriores, don José Félix de Lequerica llegó a Moguer, desde Sevilla, a las once en punto de la mañana. Venía acompañado del Nuncio de Su Santidad en España, monseñor Cicognani; de los embajadores de Portugal, Brasil y Perú y sus respectivas esposas; encargados de Negocios de Estados Unidos, Argentina, Chile, Colombia y Ecuador, y de los ministros de Cuba, Venezuela, Bolivia, Uruguay, El Salvador y República Dominicana; gobernador militar de Sevilla, en representación del capitán general de la región; almirante Estrada; capitán general del departamento marítimo de Cádiz; rector magnífico de la Universidad de Sevilla, en representación del ministro de Educación Nacional; delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular y otras autoridades y jerarquías sevillanas.

A la entrada del convento de Santa Clara, el ministro y sus acompañantes fueron recibidos por el gobernador militar accidental, presidentes de la Diputación provincial y de la Real Sociedad Colombina, alcalde accidental, alcalde de Moguer, arciprestes de Huelva y Moguer y otras auto-

ridades y jerarquías de Huelva. Poco después se celebró en la capilla de Santa Clara una misa, conmemorativa de la que oyeron los descubridores a la vuelta de su primer viaje a América, y en la que ofició el arcipreste de Moguer, don José Domínguez.

El ministro, las autoridades y jerarquías y los representantes de los países americanos acreditados en Madrid, visitaron el convento muy detenidamente, interesándose por esta reliquia histórica. Poco después, el señor Félix de Lequerica y sus acompañantes continuaron su viaje a la Rábida.

EN EL MONASTERIO DE LA RÁBIDA

Huelva.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Lequerica, después de visitar Moguer, marchó, acompañado de todas las autoridades, séquito y Cuerpo diplomático acreditado en Madrid, a la villa de Palos de la Frontera. Visitó la iglesia de San Jorge donde se leyó la pragmática de los Reyes Católicos para allegar las gentes que habían de ir en la expedición para el descubrimiento de América. Después visitaron la Fontanilla, donde tomaron

(Pasa a segunda página)

(Continúa en segunda página)

Actualidad burgalesa

CUPON PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas, correspondiente al día de ayer es el 753. Premiadados con 2,50 pesetas los números terminados en 53.

EBANISTAS.—Semi-oficiales y aprendices adelantados, se necesitan. Informes: Oficina de Colocación Obrera.

NUOVA ESCUELA.—Se considera creada con carácter provisional una escuela de asistencia mixta, desempeñada por maestra en el Ayuntamiento de Tobalinilla.

APERITIVOS finos, pruebe los del Bar de Auto-Estaciones.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 695'2; a las dos de la tarde, 694'3; a las siete de la tarde, 692'8. Termómetro: Máxima a la sombra, 20'5; mínima a la sombra, 1'8 bajo cero. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NE—6 Km.; a las dos de la tarde, W—6 Km.; a las siete de la tarde, W—6 Km. Recorrido, 55 Km.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Nacimientos: Francisco Alonso Trascasa.

Defunciones: Marcelino Torres Aranz, de Montañares (Segovia), cuatro meses, Fernán González, 35. Victoria Vicario Pérez, de Bohada de Villadiego, 83 años, Casa de Caridad. Isidro Hebrero Maza, de Tórtolas de Esgueva, 37 años, Casa de Caridad.

¿QUIERE COMER BIEN? Visite el Restaurante de Auto-Estaciones.

MUERTE REPENTINA.—A la una del mediodía de ayer, falleció repentinamente en el establecimiento de bebida denominado "La Bombilla", Jesús Campo Hernández, de 52 años de edad, viudo, natural de Salamanca y domiciliado en el Corral de los Infantes.

Este había sido asistido anteriormente en la Casa de Socorro de insuficiencia cardíaca y ante la gravedad de su estado se había ordenado su ingreso en el Hospital provincial. Cuando se dirigía al citado Centro benéfico, penetró en dicho bar, donde le sorprendió la muerte.

El cadáver fué trasladado al Depósito judicial.

SE VENDE

Dinamo de corriente continua de 5 kilovatios, transmisión de seis metros de calibre 40, motor semi-Diesell, 10 H.P. y accesorios completos para montar central. Puede verse en marcha y para tratar, Orenco Varona, Hontomín.

SENTENCIA.—En la causa procedente del juzgado de instrucción de

Teatro Principal
Puchol-Ozores
HOY
Estás en tu casa
ESTRENO
Butaca 4 pesetas
EXCLUSIVA DE ESTA COMPAÑIA
Gran éxito de risa

Calatravas
HOY, ULTIMO DIA
La vida, pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo
Todas las sesiones: BUTACA 2 pesetas

CINE AVENIDA
Hoy, 5'30, 7'30 y 10'45
La más sublime película del año!
Jesús de Nazareth
Película declarada como recomendada — Patrocinada por el Arzobispo de Méjico — Hablada totalmente en castellano

Lerma, que se siguió contra Arsenio Bueno Alonso, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, absolviéndole libremente del delito de desobediencia a la autoridad y falsedad, de que fué acusado, declarando de oficio las costas causadas y falta los hechos por el mismo realizados.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

Provisión de plazas temporeras

Con el fin de cubrir una vacante de oficial municipal y dos de auxiliares-mecanógrafos, con el carácter de temporeros, existentes en los servicios provinciales de estadística y racionamiento de esta Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes, se convoca un concurso-oposición para la provisión de las mismas con el haber anual, incluida gratificación de 7.800 pesetas y 5.200, respectivamente.

Las condiciones se hallan de manifiesto en las oficinas de esta Delegación provincial.

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 15 de Marzo de 1915

Sin incidentes, y en medio de la mayor animación, se celebraron ayer las elecciones de diputados provinciales, cuyos resultados definitivos no son aún conocidos.

Ayer, a las dos y cuarto de la mañana, fué cogido por un rodillo de amasar, en una panadería de la calle de Santa Clara, Antonio Moncalvillo, de 30 años, quien resultó con varias heridas en los dedos índice y pulgar de la mano derecha.

En el histórico y Real Monasterio de Las Huelgas, tuvo lugar ayer la profesión solemne de la señorita Bernarda Querendez Rojo, natural de Vitoria.

Ha sido nombrado auxiliar de la Sección de Ciencias de este Instituto, don Manuel Gil Baños.

A los ocho años de edad ha fallecido el niño Rafael Valdés Arroyo, hijo del teniente coronel de Estado Mayor, don Luis Valdés Cabanilles.

CORDON RIVALES
Padre e hijo...
por el amor de una mujer
EL ESTRENO de mayor EXITO
UNA GRAN PELICULA de ACCION

Coliseo Castilla
HOY, GRAN SESION FEMINA y últimas exhibiciones de **Búfalo Bill**
con Gary Cooper y Jean Arthur
BUTACA FEMINA: 1'50 PESETAS

NOTAS DE LA ALCALDIA

Multas impuestas durante la primera decena del presente mes

Durante la primera decena del presente mes de Marzo, por la Alcaldía de esta capital han sido multados: tres industriales lecheres por expender leche aguada, once industriales panaderos por expender pan con falta de peso, siete conductores de automóviles por circular por sitios prohibidos, trece por dejarles abandonados, dos por limpiar los gasógenos de los mismos en la vía pública, cincuenta y seis dueños de carros por circular por sitios prohibidos, cuarenta por dejarles abandonados, tres por carecer de luz, cuatro por no llevar las tabillitas de matrícula, ocho dueños de bicicletas por circular por el paseo del Espolón, nueve por carecer de luz, siete por no llevar timbres, ocho por circular por las aceras, seis dueños de ganados por dejarles abandonados, diez por poner cebaderas en la vía pública, veinte individuos por no tener fijados los precios en la mercadería que expendían, quince por interceptar las aceras, dos por molestar a los transeúntes, cuarenta y cuatro por hacer aguas menores en distintas calles de la ciudad, diez por tener sueltos o abandonados varios perros de su propiedad por la vía pública, uno por depositar escombros, tres por ir cantando por la capital, cuatro por arrojar cáscaras en el pavimento, cuatro por expender artículos en la vía pública sin permiso de la Alcaldía, dos por no llevar tapa en los jarros dedicados a la venta de leche, uno por instalar dos motores careciendo del correspondiente permiso de la Alcaldía, uno por colocar una estufa saliendo los humos al patio, tres jóvenes por arrojar piedras, trece por jugar a la pelota, veinte señoras por tener ropas tendidas en los balcones de sus domicilios, veintitres por sacudir alfombras después de la hora señalada, siete por arrojar basuras y una por arrojar aguas sucias.

AGENCIA VADILLO

Permiso de armas
Licencias de caza
Certificados de Penales
Habilitación de Pasivos
Ingreso Subsidio
Seguro de Enfermedad
Tramitación de Asuntos en todos los Ministerios
Alonso Martínez, 11

OPOSICIONES

en Septiembre próximo para **Técnicos de Correos**
Preparación especializada por funcionarios del Cuerpo en

ACADEMIA POLITECNICA
Santocildes, 1.

¡ATENCIÓN!

En la Carnicería de **VALENTIN RUIZ**
SANTA CLARA, 21
se vende costillares de cerdo, patas y huesos, a precios económicos.

HERMOSO LOCAL

planta baja en la Plaza de José Antonio, de esta capital, se traspasa. Escribir al núm. 78. Publicidad Avance. Apartado de Correos 140
Burgos

Industrias MUERZA S. A.

Vinos selectos y económicos
Depositario para Burgos y provincia
Francisco Salinas
Martínez del Campo, 4 y 6

Mosto Zuva

El mejor entre sus similares
De venta en Ultramarinos y Farmacias

Vicesecretaría de Educación Popular

Delegación provincial

El Instituto Nacional del Libro ha otorgado Diploma de Honor, de acuerdo con el informe de esta Delegación Provincial, a la Librería Religiosa Cultural de esta ciudad, por la excelente presentación de su escaparate, en la exposición de Libros Religiosos celebrada en toda España, durante los días 25 de Marzo a 5 de Abril de 1944.

TEATROS

Principal

HOY, ESTRENO DE "ESTAS EN TU CASA"

Esta farsa cómica que llevan en exclusiva Puchol-Ozores ha sido estrenada por la Compañía con gran éxito en el Teatro Alcázar de Valencia. Descubre en ella su autor, señor Pérez López, cualidades muy felices para la escena; por su dominio no parece obra de un autor poco versado y sus lances cómicos y su gracioso diálogo hacen pasar un gratísimo rato a la concurrencia.

Notas militares

HABERES PASIVOS

Han sido clasificados en situación de retirados, con el haber mensual de 675 pesetas el teniente del Cuerpo de Inválidos don Agustín Villanueva Fernández; con 750, el de la Guardia civil, don Eustasio Martínez González, y con 525, el sargento de Policía Armada don Abertano de la Fuente Estébanez, residentes en Burgos.

Calzados para niños

Durante el presente mes serán obsequiados con regalos.

Novedades LUCI
Paloma, 56

SEMILLAS

seleccionadas de alfalfa, remolacha hortalizas en general.

Droguería Pérez Rueda
Calle Santander, 1 -- BURGOS

SE VENDE

hermosa finca urbana, entera o por pisos, todo confort. Informes: Teléfonos 1886, 2274, 1813, de 5 a 6.

¡CAZADORES!

reciente Decreto de la Presidencia del Gobierno, obliga a todos los poseedores de escopetas, a proveerse del oportuno PERMISO DE ARMAS, independiente de la licencia de caza.

Facilitará toda la documentación necesaria a este fin, GESTORA ADMINISTRATIVA "SANZ".
Calvo Sotelo, 11 Teléfono 2291 BURGOS

Hasta no ver los modelos de **Calzados Uida**
PALOMA Núm. 13 no haga Vd. compra alguna

ARTICULOS PARA REGALO **CERAMICA**

Vida eterna

SANTOS DE HOY

La Preciosísima Sangre de N. S. Jesucristo. Ss. Sisebuto ab., Hilario, Agapito, Patricio y Heriberto obs., Dionisio, Largo y Julián mrs.

Misa, con rito doble y color blanco de San Sisebuto (en los Santos diocesanos) Os justí, de abades, segunda oración y evangelio último de la feria, tercera por la paz.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Patricio, ob., José de Arimatea, Pablo Alejandro y Teodoro mrs. y Gertrudis vg.

Misa, con rito doble y color blanco de San Patricio, Statuit, segunda oración y evangelio último de la feria, tercera por la paz.

CULTOS

NOVENA DE SAN JOSE

CATEDRAL.— Por la mañana, a las ocho y tres cuartos, misa y novena. Por la tarde, a las siete.

SAN LESMES.— Por la tarde, a las siete y media.

BENEDICTINAS DE SAN JOSE.— Por la tarde, a las siete.

CARMEN.— Por la tarde, a las siete.

MERCED.— Por la tarde, a las siete.

NOVENA A NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORES

CATEDRAL.— (Capilla de San José). Por la mañana, a las ocho y tres cuartos.

Por la tarde, a las siete.

SAN LESMES.— Por la mañana, a las siete y media.

SAN GIL.— Todos los días, por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión con acompañamiento de órgano y novena.

Por la tarde, a las ocho, exposición, novena, sermón, reserva y Salve popular.

Los sermones de la novena están a cargo del licenciado don Onofre Sáiz Calzada, párroco de San Gil.

LANGOSTINOS - ANGULAS - MARISCOS

DIARIAMENTE **PESCADERIAS "Carmen"**
(Abierto por las tardes)

Academia Politécnica SANTOCILDES, 1

especializada en oposiciones, prepara eficientemente para las del Magisterio con profesorado idóneo

SIRVIENTA

que sepá su obligación, se necesita. Valiendo ganará el sueldo que pida. Inútil presentarse sin buenos informes. Sanz Pastor 18, 1.º.

La VIGUETA "CASTILLA" se hace Única por sus cualidades

Vigueta de hierro P-12	Vigueta de madera 20"16	Vigueta "Castilla" 7"400
LUZ FLECHA CARGA	5 m. 10 7/8 m. 367 Kg.	5 m. 10 7/8 m. 418 Kg.
Se oxida	Se pudre	No se oxida. No se pudre.

Almacenes JOSE CAMARA - Ingeniero de Caminos
Carretera de Arcos, 10 - Teléfono 1888 - Burgos

Cada día una cosa curiosa

Acercar de los acontecimientos políticos en Rumania

EE. UU. piden a Rusia e Inglaterra que se celebren consultas

Washington.— El Departamento de Estado anuncia que Estados Unidos ha pedido a Rusia y Gran Bretaña que se celebren consultas, con arreglo al convenio de Yalta, acerca de las condiciones políticas de Rumania.

La declaración dice: "Los representantes norteamericanos de Rumania, han venido informando al Departamento de Estados de los recientes acontecimientos en este país. Creemos que algunos aspectos de la situación política requiere una consulta entre los tres principales aliados y estamos dispuestos a tratar de esta situación con los Gobiernos británico y soviético".

Autorizadamente se declara que estas conversaciones para una acción conjunta son necesarias para preservar la seguridad política y la independencia de los países liberados de Europa. Se añade que el actual régimen rumano, dirigido por Petru Groza, jefe del frente democrático nacional, eliminado por los comunistas, no es un régimen representativo sino de minoría, en el que no figuran todos los elementos democráticos del país.

DIETARIO BELICO

IMPRESIONES DE UNA JORNADA

¿Va a plantearse nuevamente la batalla del Atlántico?

Por HISPANUS

Mientras que la batalla del Este se muestra otra vez activa y empeñada y mientras que prosiguen la presión en el Rin —el eterno río de la historia militar, desde tiempos romanos!— ciertas declaraciones hechas en Berlín parecen como augurar un posible recrudecimiento de la batalla del Atlántico.

En la batalla europea se han librado ya tres ofensivas, después de la conquista por los alemanes de las costas occidentales, del cabo Norte al Bidasoa, que bien pudieran llamarse trascendentales; la primera de estas ofensivas fué el ataque aéreo germano contra Inglaterra, fracasado por un complejo de circunstancias, principalmente por no haberse previsto la magnitud de la empresa; en segundo término el ataque al tráfico superficial oceánico, fracasado igualmente porque los submarinos teutones pudieron ser, gracias a procedimientos ingeniosos, localizados y batidos; sólo después, tras del éxito angloamericano en el aire y en el mar, pudo venir la tercera ofensiva, de iniciativa aliada, la invasión. Y en ella estamos.

Es por esto por lo que un nuevo recrudecimiento de la ofensiva submarina sería de la más profunda trascendencia. En primer término, los ejércitos coaligados que se batían en Occidente precisan importarlo casi todo de ultramar. Inglaterra misma necesita traer por el mar sus materias primas y cuatro días de viveres, cada semana, para su población. Las exigencias militares son cada vez más apremiantes en orden a los transportes. He aquí algunas cifras. La alimentación de un hombre se calcula en unos dos kilos diarios. Para mantener el ganado se precisan al menos cinco. La construcción de un simple abrigo de campaña para armas automáticas, observatorios o puestos de mando, de 200 a 400 toneladas de materiales. La fortificación campal de un sector visionario a razón de 60 toneladas de alambre anticarro, 120 toneladas de minas, 800 de alambre de espino, cemento y otros materiales, etc., hasta cerca de 3.000 toneladas, es, la carga de un barco no grande. ¡Y la artillería! Para abrir brecha en una alambrada de 25 metros, se precisan 1.000 proyectiles y 4.000 para destruir un abrigo. La preparación artillera de un ejército que tenga en servicio cañones, precisa diez trenes diarios de municiones y 285 además para acumular diez días de fue-

La cabeza de puente aliada de Remagen alcanza ya ocho kilómetros de profundidad

HA SIDO CRUZADO EL MOSELA A 13 KMS. DE COBLENZA

Gran Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado en el Oeste.— La cabeza de puente aliada en Remagen, al otro lado del Rin, tiene ya más de ocho kilómetros de profundidad y ha sido extendida hacia el Norte hasta unos dos kilómetros y medio al Nordeste de Hnef, anuncia el comunicado oficial del general Eisenhower. La infantería aliada ha avanzado en los bosques situados a unos cinco kilómetros y medio al Este de Linz contra encarnizada resistencia alemana.

En la orilla septentrional del río Mosela continúan las operaciones de limpieza y al Sudeste de Treveris las tropas aliadas han avanzado dos kilómetros y medio hacia el Este y han conquistado cuatro poblaciones importantes. Al Oeste de Sarrebruck los aliados han cruzado la frontera franco-germana y el río Sarre y han ocupado seis ciudades.

El martes los aliados capturaron en

el frente occidental 2.413 prisioneros. El comunicado termina diciendo que la aviación aliada bombardeó intensamente las comunicaciones alemanas en Holanda, en el Oeste del Reich y en toda la zona de batalla.

PARTE ALEMANA

Cuartel General del Fuhrer.—El alto mando alemán comunica:

Los movimientos y concentraciones del adversario en el bajo Rin fueron eficazmente combatidos por nuestra artillería. A pesar de una tenaz resistencia, nuestras tropas reconquistaron varias alturas y localidades al Este de Remagen en el ranscurso del contraataque. Pasando nuevamente al ataque, los norteamericanos obtuvieron algunas brechas que han sido cerradas.

El enemigo ha desencadenado ataques de gran envergadura contra nuestro frente al Oeste del Rin, en el Mosela, en el Sarre y en baja Alsacia. Empleando en gran cantidad niebla artificial, consiguió poner pie en la orilla derecha del Mosela al Noreste de Kochem y cerca de Uerzig. Entre los bosques de Osburgo y el bosque Negro se libran duros combates defensivos. También se libran luchas encarnizadas entre Orbach y Fhagenau.

Bombarderos enemigos realizaron ataques contra el Noroeste y Oeste de Alemania; causaron daños especialmente en los barrios de vecindad de Hannover, Hildesheim, Guetersloh y Hattinen del Rhur.

EL MOSELA CRUZADO A 13 KILOMETROS DE COBLENZA

Londres.—Las fuerzas del general Patton han cruzado el Mosela a unos 13 kilómetros al Suroeste de Coblenza y han efectuado una penetración máxima de casi cinco kilómetros en este sector, anuncia el enviado especial de la Agencia Reuter en el Cuartel general del III ejército norteamericano. Añade que dichas tropas han avanzado también cerca de 5 kilómetros por la orilla meridional del citado río, al Sudeste de Sarreburgo.

CONTRAATAQUES ALEMANES EN LA ZONA DE REMAGEN

Berlín.—En la cabeza de puente al Este de Remagen los norteamericanos tratan de mantenerse poniendo en línea cantidades extraordinarias de hombres y material, a pesar de la granizada de obuses de la artillería alemana, según comunica la Oficina de Información Internacional. En dicho lugar las tropas alemanas han lanzado un ataque concéntrico. Tanto al Sureste de Honnef como en el sector medio de este frente, gran número de alturas han sido tomadas al asalto por los granaderos alemanes después de un intenso y continuado fuego. Varios batallones norteamericanos han sido aniquilados totalmente en esta ocasión. La localidad de Notzeis ha sido reconquistada.

PUENTE ALIADO SOBRE EL RHIN

París.—Frente a una gran oposición alemana, los pontoneros del ejército del general Hodges construyeron so-

El almirante Esteva condenado a prisión perpetua

París.—Hoy se ha celebrado la última sesión de la vista del proceso contra el almirante Esteva.

El jurado, después de deliberar cuatro horas, dictó su veredicto. El almirante Esteva ha sido sentenciado a prisión perpetua, degradación militar, pérdida de todos sus derechos civiles y confiscación de todas sus propiedades. Fué considerado culpable de "inteligencia con el enemigo", con circunstancias atenuantes por haber libertado y favorecido a personas de nacionalidad aliada a la llegada de los alemanes a Túnez.—Efe.

bre el Rin un gran puente, que constituye una reserva magnífica para el caso de cualquier contingencia en el vital puente de ferrocarril.—Efe.

EN BERLIN ANUNCIAN NUEVAS ACCIONES CONTRA LA CABEZA DE PUENTE DE REMAGEN

Berlín.—La reacción alemana frente a las formaciones norteamericanas que atravesaron el Rin en la región de Remagen se encuentra todavía en vías de preparación, según declaran los círculos competentes de la capital alemana. En Berlín se piensa utilizar, además de artillería y aviación, medio de combates que contrarrestaran eficazmente las intenciones de Eisenhower.—Efe.

La flota británica de Australia entra en acción contra Mindanao

El Gobierno japonés recomienda la evacuación voluntaria de Tokio, Yokohama, Nagoya, Osaka y otras capitales niponas

Londres.—La flota británica con bases en Australia ha entrado en acción contra Mindanao, según dice una información de la radio Tokio captada en Londres.—Efe.

CERCA DE 100 BARCOS DEL EJE HUNDIDOS O AVERIADOS EN LAS ÚLTIMAS OPERACIONES

Londres.—Los submarinos británicos han hundido o averiado cerca de 100 barcos del Eje en aguas del Extremo Oriente durante sus últimas operaciones de patrulla, anuncia un comunicado del Almirantazgo. El número exacto de buques hundidos asciende a 74 y el de averiados a 25.

Añade el comunicado que entre los barcos destruidos figuran un pequeño petrolero, un minador, un pesquero armado, un caza-submarinos y una unidad auxiliar. El resto eran juncos, "barcazas de desembarco, patrulleros de costa y lanchas rápidas".—Efe.

SE RECOMIENDA LA EVACUACION VOLUNTARIA DE TOKIO Y OTRAS CAPITALES NIPONAS

Tokio.—Según se anuncia oficialmente el Gobierno japonés recomienda la evacuación, con carácter voluntario, de las ciudades de Tokio, Yokohama, Nagoya, Osaka y otras. Esta evacuación, caso de no responder a los deseos del Gobierno, este tomaría las medidas oportunas para que se realizase en mayor escala.—Efe.

El duque de Windsor ha dimitido el cargo de gobernador de las Bahamas

Londres.—El duque de Windsor ha dimitido su puesto de gobernador de las islas Bahamas.

El periodo de cinco años, por el que sea nombrados gobernadores británicos, terminaba en Agosto. La dimisión del duque de Windsor —que fué Rey de Inglaterra con el nombre de Eduardo VIII— tendrá efecto a partir de finales de Abril.

El Rey Jorge VI ha aprobado el nombramiento para el puesto que deja vacante el duque de Windsor a favor de W. L. Murohy, secretario colonial de las Bermudas.

Según los funcionarios ingleses que han vivido en las Bahamas, el periodo de mando del duque de Windsor puede ser considerado como el más progresivo en la historia de estas islas. Ganó la admiración y obtuvo en cooperación de todas las clases y partidos con excepción de los grandes hombres de negocios, que se opusieron tenazmente a sus reformas económicas y sociales.—Efe.

La mendiga «potentada»

Alicante.—En el refugio de mendigos ha quedado recogida una anciana llamada Victoria Sabals, en cuyo poder se encontró al hacerle el oportuno repaper moneda y en moneda fraccionaria. Además, se da la coincidencia de que, ya en otra ocasión, esta misma anciana, al ser recogida y conducida al refugio de mendigos, llevaba consigo varios miles de pesetas en billetes.

El éxodo en las dos Prusias

MAS DE 590.000 PERSONAS, LA MAYORIA MUJERES Y NIÑOS HAN SIDO EVACUADAS

Berlín.—Unidades de la marina de guerra y mercante, eficazmente secundadas por los destacamentos y servicios de tierra, han repatriado más de 590.000 personas desde la irrupción de los soviets en Prusia oriental y occidental.

La mayor parte de estas personas son mujeres y niños procedentes de las provincias orientales del Reich.

GUION

AMERICA Y ESPAÑA

ENTRE los ecos atronadores de la guerra, que afecta a los cinco continentes de la tierra, de vez en cuando asoman a las columnas de la Prensa las notas optimistas de una hermandad auténtica, al margen de odios y de egoísmos, que permanece inalterable y que acentúa su fecundidad cada día con mayor plenitud.

Ese es el caso de España y América. Ni azares políticos ni inquietudes impuestas por la conflagración menguan en nada esos lazos espirituales ligados entre las Repúblicas americanas y la Madre Patria. Y, por eso, existe una absoluta comprensión mutua que equivale a la mejor de las alianzas y que supera en eficiencia y en resultados prácticos a todo cuanto pudiera aspirarse.

He aquí, para demostrarlo, las recientes declaraciones del cónsul de Chile en Bilbao, relativas al intercambio comercial entre su país y nuestra Patria. Los dos pueblos, caminan rápidamente hacia la normalización de tales relaciones, y acentúan, acada paso, esa línea creadora que, en beneficio común, repercute directamente y de modo altamente positivo en el desenvolvimiento de sus respectivas posibilidades económicas.

La intensificación de este intercambio comercial, para España, tiene un singular valor. De un lado, porque acentúa la virtualidad de su política clásica de hermandad con los pueblos de América y de otro porque, contribuyendo a rellenar atenciones de la economía chilena, sirve a la par una esencial misión tutelar del campo español, cuya fecundidad habrá de reforzarse con la importación de productos que le son vitales.

Por ambas razones, subrayando la suprema identidad espiritual de los pueblos hispánicos, resulta, para nosotros, altamente grato este intercambio comercial, compendio de mutua estimación y recíproco cariño entre España y América.